

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomás). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellék-állomás). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Ösztönzés

A Független Kisgazda Párt képviselőcsoportja, mint jelentetük, behatóan foglalkozott a mezőgazdasági árszínvonal kérdésével. Tartalmas vita után kimondották: a képviselői csoport szükségesnek tartja a mezőgazdasági termelvények árszintjének kellő gondossággal, megfelelő mértékben való felemelését, az ipari és mezőgazdasági árák arányosítását.

Most, amikor végre eljutottunk ahhoz az időponthoz, amikor a termelő rétegek s a mindenrendű dolgozó életszínvonalának felemelésére komoly lépéseket lehet tenni, első fontosságú feladat a magyar parasztság helyzetének javítása. Egyik képviselő, Kovács István találatos mutatót rá, hogy most már csupa kisparaszt dolgozik a földön, ezek egy demokratikus berendezkedésű országban joggal követelnek munkájuk bérért.

De nemcsak egy társadalmi réteg érdeke, hogy ez a kérdés megnyugtató megoldást nyerjen, hanem tulajdonképpen a termelésnek alapja és omegeja. Nem lehet letagadni, hogy a magyar parasztság az elmúlt két évben veszteségesen termelt. Még azt a minimális hasznot sem érte el, ami a legelemibb szükségletek fedezésére elegendő. Nem hogy gondolhatott volna szükséges és hasznos beruházásokra, földjének javítására, állatállományának növelésére. Ha összehasonlítást teszünk a magyar paraszti eddigi veszteséges munkája és például egy gyárvállalat tevékenysége között, rá kell döbbennünk arra, hogy hol van nálunk az a gyáros, aki huzamosabb időn át csak veszteséggel termel? Ha ilyen helyzet adódna számára, egyszerűen beszüntetné a munkát, leállítaná a gyárat. A magyar paraszt ezt nem teheti és nem is tehetné, mert érezte azt a szent kötelességet, ami az ország lakosságának élelemmel való ellátását jelenti.

A kétéves, önként vállalt nagy áldozathozatal után valóban itt az ideje annak, hogy a magyar földművelésügyi minisztérium megvalósítsa a maga becsületes hasznát és vezetőket munkája révén a tisztességes életlehetőséget és gazdaságának tapraállítását. — De ezentúl általános nemzeti érdek és a többtermelésnek hatalmas emeltyűje, ha a magyar gazdaságszervezési tervet és jobbat termel. Ehhez ösztönzés az erkölcsi kötelességzetten felül a jobb terményárak. Ezt látta meg például Truman amerikai elnök, amikor árpolitikájában nem nyult a farmerekhez, nem kívánta a mezőgazdasági árák csökkentését, mert világosan meg látta és megmondotta, hogy a reális terményárak ösztönzést szolgáltatnak a mezőgazdasági termelés mennyiségi és minőségi emeléséhez. Ebben nagy igazság van és ha nálunk is többtermelést akarunk, akkor ösztönzést kell adni a parasztságunknak, hogy még jobban nekifekdjön a földnek, hogy kihozzon belőle min-

## Uj hitelakció a gazdák részére, 8 holdon alul nem lesz beszolgáltatás, csak adógabona-kötelezettség, valorizálják az adópengő-betéteket

A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy új hitelakciót nyit a gazdák részére, melynél már szabad kezet kapnak a gazdák, hogy milyen célra használják fel legjobban. A legkisebb hitel egy személynek 250, a legnagyobb 1000 forint. Az akció célja áprilisban másfélmillió, május első felében ötmillió forintot bocsátanak rendelkezésre az OKH útján. Az újgazdák részére megszavazott 17 milliós hitel folyósítását meggyorsítják. — Az idén megszűnik a zöldhitel is.

Hozzájárult a G. F. ahhoz, hogy a közellátási miniszter az új beszolgáltatási rendeletet már a napokban kiadja, akként azonban, hogy a 8 holdon alul csak az adógabonakötelezettség marad fenn, tehát a 8 holdon aluli gazdákat beszolgáltatási kötelezettség nem terheli.

Az aszály sújtotta román vidékek, elsősorban a Székelyföld részére 5 vagon cukrot és 10 vagon egyéb élelmiszert ad ingyen

a G. F., azonkívül ezer román gyermeket nyaraltat nálunk. Elhatározta a G. F. az adópengőbetétek valorizálását, — mely egyelőre azon névre szóló betétekre terjed ki, amelyeket 1946 április 18. előtt helyeztek el és a stabilizációig változatlanul bent hagyták. A végrehajtásra vonatkozó rendeletet rövidesen kiadják.

### Az új beszolgáltatási rendelet a napokban megjelenik

A G. F. ülésén, figyelembe véve a kenyérellátás biztonságának szükségességét, véglegesen a gabonaheszolgáltatási rendelet kiadása mellett döntöttek. — A rendelet az eredeti tervhez képest lényeges enyhítéseket tartalmaz a kisebb birtokok számára. A 8 kat. holdon alul nem lesz beszolgáltatási kötelezettség; amennyiben a termelő természetben fizeti be adóját. — 8-tól 11 kat. holdig 80—118 kg lesz a beszolgáltatási kötelezettség. Az új beszolgáltatási rendelet a közellátásügyi miniszter

legközelebbi napokban adja ki. A gazdák számára jelentős kedvezményt biztosít az új beszolgáltatásra való előlegátadás lehetősége. Az április 15-től május 15-ig beszolgáltatott kenyérgabona 50%-kal felemelt mennyiségben; a május 16-tól június 15-ig beszolgáltatott gabona pedig 30%-kal felemelt mennyiségben számol be az új beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe. — A gazdát az új árat kapja a gabonáért és a jelenlegi áron felül azonnal fizetnek számára 20 forint előleget.

## A szovjet kormány Debrecenben konzulátust kíván felállítani

### A minisztertanács határozatai

Tegnap minisztertanács volt, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök ismertette a munkanélküliség problémáit. Javaslataira a minisztertanács felhívta az építésügyi, az iparügyi és a pénzügyminisztert, hogy megfelelő javaslatokat terjesszenek hétfőig a Gazdasági Főtanács elé.

Kimondotta a minisztertanács, hogy a tényleges szolgálatot teljesítő honvédeket közmunkavált-

ság fizetésének kötelezettsége nem terheli. Szervezetbe tömörítik a legelő- és réttulajdonosokat.

A külügyminiszter előterjesztésére tudomásul vette a minisztertanács, hogy a szovjet kormány Debrecenben konzulátust kíván felállítani, amelynek vezetésével Hósev Mihail konzult bizza meg.

Kimondotta minisztertanács az állami tankönyvkiadás szükségességét. A részleteket a kultuszmi-

niszter tárgyalja le a G. F.-al. A magyar létezés országos felügyelőjévé Szabó Kálmán képviselőt nevezték ki.

Elfogadta a minisztertanács a Jüvedelem-többletdóról szóló rendelet kiegészítését, amely bizonyos felszerelési és berendezési tárgyak beszerzési költségeinek részbeni mentesítését teszi lehetővé.

## A külügyminiszterek tanácsa véget ért

Moszkva: A külügyminiszteri tanács moszkvai ülészaka csütörtökön este a Kremben rendezett díszlakomával hivatalosan véget ért. A búcsúvacsorára Sztalin generalisszimusz a négy nagyhatalom küldöttségének tiz vezetőjét hívta meg. A francia

küldöttség különvonata péntek este 8 órakor, a brit különvonat pedig éjfél tájban indul útunk Moszkvából. A brit küldöttség ugyanazon az úton tér vissza, mint amelyen a szovjet fővárosba érkezett. Lengyelország, Németországon és Franciaorszá-

gon át előreláthatólag kedden érkezik meg Londonba.

A külügyminiszterek értekezését csütörtökön 19 óra 35 perckor bezárták. — Elhatározták, hogy a négyhatalmi tanácskozást ez év novemberében Londonban folytatják.

## A magyar kölcsön vitája az amerikai képviselőházban

Az amerikai képviselőház szerdán kezdte meg Truman javaslatának vitáját, amely az UNRRA tevékenységének megszüntése után 350 millió dollár kölcsön nyújtását szorgalmazza Bulgária, Lengyelország, Magyarország, Olaszország, Görögország és Ausztria számára. A törvényjavaslatban foglalt biztosítékok kikötik, hogy a segélyt faji, vallási és politikai meggyőződésre való tekintet nélkül kell elosztani. A segélyben részesített or-

szágoknak kötelezniük kell magukat, hogy a segélyszervezést nyilvánosságra hozzák. — Az egyes országokban az amerikai segélyből fennmaradt felesleget nem fordíthatják más országok megsegítésére vagy fegyveres erők fenntartására. Egyesek azt javasolták, hogy a segélynyújtás tartamára függeszsek fél az illető országok jövételi szállítási. Több más módosító indítvány is elhangzott.

Washingtoni jelentés szerint

arra, hogy az ilyen ösztönzés következtében előálló többtermelés végeredményben az egész országot gazdagítja, a nemzeti jövedelemet emeli. — Mert hiszen a jobban kereső gazda többet tud

Truman elnök környezete nagyszabású tervezet kidolgozásával foglalkozik, amelynek célja világgazdasági segélynyújtás a demokráciának. A tervezet szerint 5—11 milliárd dollár összeget kívánnak erre fordítani. A terv először Koreára és Kinára vonatkozik, de alkalmazható lesz valamennyi európai országra, köztük Nagybritanniára is és érvényességét ki lehet terjeszteni olyan országokra, mint Magyarország és Románia.

költeni, több munkát tud adni az iparosnak, nagyobb forgalmat biztosítani a kereskedőnek és több élelmet a szellemi és fizikai dolgozóknak. Ez az igazság!

## Amerikai újságírók látogatása Nagy Ferencnél és a Kisgazda Pártban

A Budapesten tartózkodó amerikai újságírók tegnap délután látogatást tettek Nagy Ferenc miniszterelnöknél, akivel hosszabb, szívélyes eszmecsere folytattak. Az amerikai sajtó budapesti képviselőinek tiszteletére tegnap este Balogh István államtitkár, a Kisgazdapárt főtitkára fogadást adott a párt Országos Központjában.

## Wallace: Nem fenyeget közvetlen háborús veszély

Wallace a Nemzetgyűlés külügyi bizottságában mondott beszédében kijelentette, nem hiszi, hogy közvetlen háborús veszély fenyegetne. Az Egyesült Államoknak szerepet kell vállalnia a világ újjáépítésének elősegítésében, de nem politikai szempontok, hanem a népek szükségleteinek figyelembevételével. — Kijelentette még, hogy nem hisz az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti háborúban és mindazokat bűnözőknek nevezte, akik preventív háborút ohajtanak. Az atombomba kérdésében az amerikaiak nem érzik magukat nyugodtakkak, mert tudják, hogy előbb-utóbb más országokban is felfedezik a gyártási titkot.

## Minden értéket visszakapunk

Az amerikai rádió jelentése szerint Acheson h. külügyminiszter fontos nyilatkozatot adott abból az alkalomból, hogy az Egyesült Államok 25 millió dollár értékű műkinészet adott vissza Magyarországnak. Az amerikai külügyminisztérium elhatározta, hogy visszaad Magyarországnak minden magyar értéket.

## Pártonkívüliek pártalakítási terve

Budapesti jelentés szerint a pártonkívüli képviselők pártalakítás gondolatával foglalkoznak. A kérdés egyelőre csak a bizalmas megbeszélések keretén belül került szóba. A pártonkívüliek hang súlyozzák, hogy nem akarnak tagokat toborozni a Kisgazda Pártból, amelynek helyzetét a koalícióban nem akarják gyengíteni.

## XII. Pius pápa a béke megszilárdításáról

Rómából jelentik: Az Uruguay köztársaság új vatikáni követé átadta megbízólevelét XII. Pius pápának. A pápa hosszabb beszédben válaszolt a követ üdvözlő szavaira. Utalt a nemzetek között még mindig észlelhető feszültségekre s ellentétekre, amelyek társadalmi, gazdasági és szellemi okokból kifolyólag állanak fenn. A kormányok nem biztosíthatják a küzdelemben elfáradt emberiség számára a békét, amíg nem vizsgálják felül a társadalmi élet erkölcsi alapjait. A béke megszilárdítása elválaszthatatlan a felebaráti szeretet érzésétől — mondotta a pápa.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
SImonffy utca 1/b.

Szeresd a virágot és ne féltsd a szívedet, mert ki azt szereti rossz ember nem lehet. (Petőfi)



## Szérlmes, szabálytalan, törvénytörő...

Fellebbezés az iparostületi választást megsemmisítő határozat ellen

Lameretes, hogy a Független Kisgazda Párt iparos tagozatának tizenhét tagja megfellebbezte a városi tanácshoz az elsőfokú iparhatóság expressz sebhességgel hozott határozatát, amely a debreceni Iparostület vezetőségének hatalmas szótöbbséggel történt megválasztását megsemmisítette.

A fellebbezés a jogi érvek alátámasztása mellett rámutatott a határozat sorozatos törvénytelenségeire és megállapítja, hogy az minden részletében alaptalan vádaskodásra épült.

Pusztán azon körülménynek, hogy a választás ellen beadott fellebbezést a törvényes út megkerülésével, nem az Iparostülethez adták be, hanem az iparhatósághoz, magával kellett volna vonnia a fellebbezés elutasítását. A fellebbezők nem támadták meg a közgyűlés azon határozatát, mely a régi vezetőségnek a felmentvényt megadta, az elsőfokú iparhatóság túlbuzgóságában kimondta, hogy a felmentvényt nem adja meg és az ügyek további vitelével a régi vezetőséget bízza meg. Ez az intézkedés szabálytalan és ellenkezik a törvényekkel, mert módjában állt volna az új vezetőséget a határozat jogerőre emelkedéséig birtokban hagyni, vagy a törvény értelmében a minisztertől kiküldöttet kérni az Iparostület elére.

Valótlannak minősíti a fellebbezés az elsőfokú iparhatóság azon állítását, hogy az Iparostület „vonakodott” az előiratokat kiadni. A hatóság rövid úton akarta az iratokat beszerezni, de erre nem volt mód, mert az iparhatóság biztos jelentése akkor még nem érkezett be. Ugyancsak téves és tudatosan valótlán az a megállapítás is, hogy ez ügyben az elsőfokú vizsgálatot tartott volna és ez alapon semmisítette meg a választást. Az igazság az, hogy az elsőfokú hatóság a fellebbezők egyoldalú írásbeli beadványának ki nem vizsgálta adatait használta fel a határozata meghozatalánál.

A fellebbezés ezután részlete-

sen cáfolja az indokolás egyes pontjait. Foglalkozik dr. Körössi Lajos iparhatósági biztos kinevezésének körülményeivel és megállapítja, hogy a kereskedelmi és iparkamara irattárában lévő eredeti okirat szerint Körössi kinevezése törvénytörő és iparhatósági biztos megbízását az elsőfokú hatóság bármikor visszavonhatta volna, de nem tette és csak az Iparostület közgyűlése után emelt kifogást személye ellen. Visszautasítja a fellebbezés azt is, hogy a választás alkalmával szesz italok fogyasztattak volna és valótlannak minősíti, hogy a szavazásnál rendezettség és szabálytalanságok történtek volna.

Majd így folytatja a fellebbezés a valótlannak megállapítások cáfolatát:

Szérlmes és szabálytalan, durván törvénytörő a határozat azon része, mely annak haladéktalan végrehajtandóságát az 1929. évi XX. tc. 56. §-ának 1. bekezdés b) pontjára hivatkozással jogorvoslatra tekintet nélkül mondta ki. A hivatkozott törvényhely szerint közigazgatási határozatnak jogerőre emelkedése előtt való haladéktalan végrehajtását csak fontos közérdekből, vagy közveszély, vagy helyrehozhatatlan kár elhárítása végett szabad elrendelni; ilyen esetben azonban az azonnali végrehajthatóságot a határozatban indokoltan kell kimondani. — A határozat semmiféle indokot e tekintetben fel nem hoz, mert nem jelöli meg sem a fontos közérdeket, sem a közvetlen veszélyt, vagy a helyrehozhatatlan kárt. Az új vezetőség tényleges anyagi vonatkozásban legalább annyi anyagi fedezet van, mint amivel a régi vezetőség bírt. A megejtett titkos szavazáson a mi listánk 1603 szavazatból 1138 szavazatot nyert, tehát az iparosok 70%-a szavazott útköszön. Lehet, hogy valamelyik politikai pártnak, vagy egyes tagjainak érdekét sértette a választás, de ez még nem közérdek, nem államérdek és nem közveszély.

## Családi dráma a Honti utcában

Sógornőjét meggyilkolta feleségét lelőttte, majd harakirit követelt el egy szabadságteleni hentes

Megdöbbenő esemény híre terjedt szét csütörtökön a kora reggeli órákban a Szabadságtelen-pén. A Honti-utca 24/c. számú ház gyümölcsös kertjében Somlyai István 36 éves hentes egy baltacsapással és öt késszúrással meggyilkolta sógornőjét, Juhász Róza 34 éves leányt; két baltacsapással lelőttte a testvére segítségére siető feleségét. Ezután a holttest mellett a véres késbe beledőlvé, öngyilkosként kísérelt meg. Somlyait is életveszélyes állapotban szállították ki a sebészeti klinikára.

Elek Gyula ügyeletes rendőrtiszt szállította ki a helyszínre. A vizsgálat során kiderült, hogy Somlyai és sógornője között hónapok óta állandó civódás folyt. Néhány nappal ezelőtt levágatta az udvaron lévő nyulakat, — mondván: Ennem kell, hogy erőt gyűjtsék a leszámolóhoz.

A sebészeti klinikán a bűnügyi nyomozók kihallgatták a véres cselekmény oka felől a vérvesztéstől többször eszméletét vesztő Somlyait, akiknek több szúrás tüdejébe hatolt és egyik késdöfése szívburokát is megsértette.

Somlyai kijelentette, hogy rossz viszonyban élt sógornőjével aki öszelérhetetlen természetű volt. Többször hangoztatta, hogy őt beviteti az elmeagyógyintézetbe. Szerdán valóban ki is hívatta a mentőket, hogy vigyék be Somlyait az idegklinikára. Somlyai nem ment, mire a nap folyamán meg két orvost küldött le, hogy vizsgálják meg. Ez annyira felbőszítette, hogy már az esti órákban csak a legnagyobb ön-

uralommal tudta visszatartani a kitörni készülő katasztrófát.

— Éjszaka nem tudtam elaludni — vallotta Somlyai — és azt láttam, hogy sógornőm lámpával valakinek jeleket ad, szobájából állandó beszélgetést hallottam. Tudtam, hogy forralnak ellenem valamit. Alig vártam a reggelt, hogy felelősségre vonjam. Ez meg is történt. — Erre durva választ adott. Ekkor történt...

A nyomozás megállapítása szerint Somlyai és sógornője között a veszekedés az udvaron folyt le. Somlyai felkapta baltáját és henteskését és Juhász Róza felé közeledett. Erre Somlyainé odarohant és sikoltozva kérte férjét:

— Ne gyilkold meg Rózát... Hagyd azt a szerencsétlent, ne tédd tönkre magadat.

Somlyai ekkor kétszer felesége fejére sújtott. Az ütések nem voltak erősek, azonban így is agyrázkódással szállították be a klinikára Somlyainét. Juhász Róza, mikor látta, hogy sógora vérbeborult szemmel feleje közelébe, sikoltozva rohant a gyümölcsös kertbe. Itt érte utól Somlyai és fejére vágott a baltával. Somlyai kését is elrúgta és ütözött egymásután hátába dőlte a leánynak, aki élettelenül terült el. Nyomban meghalt.

Somlyai, ekkor a kést maga ellen fordítva, ezt mondta: — Ti akartatok elvitetni a mentőket, hogy örülj vagytok. Most majd együtt megyünk a másvilágra.

Ezután a szemtanúk állítása szerint névszer egymásután sa-

ját mellébe szúrta, aztán a kést letéve, mellet beledőlt. A harakiri után eszméletlenül zuhant a halott Juhász Róza mellé.

Somlyai kihallgatása során Erdély József nyomozó főhadnagy és Abrányi János ny. hadnagy olyan zavaros válaszokat adott, ami szükségessé tette a rendőrség megállapítása szerint elmeállapotának megvizsgálását. — A családi dráma folytatja a vizsgálatot.

## HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

### 1848-ban újjáépítik a Lánchidat

Tildy Zoltán köztársasági elnök széleskörű mozgalmat indított a Lánchid újra felépítésére.

„Az 1848-as szabadságharc centenáriuma évében a Magyar Köztársaság újjáépíti a néci fasísta rombolások áldozatául esett Lánchidat” — írja a köztársasági elnök a közéleti vezetőkhöz intézett levelében. Az újjáépítés munkájára megszervezni kívánja a társadalom segítő erőt. A Lánchidépítő Mozgalom vezetésére 48 tagú elnöki tanács irányítása alatt álló 1848 tagú bizottság alakul.

Az elnöki tanácsba a köztársasági elnök meghívta Szabó Kálmánt, Debrecen polgármesterét is. Az elnöki tanács alakuló ülése szombaton lesz a Köztársaság, Házában.

— Időjárásjelentés: Átmenetileg megélekedő nyugati északnyugati szél, felhőfelvonulások. Néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletos gyógyosztartás: „Magyar Korona” Vörös hadsereg útja 4. „Bocskáy” Cegléd u. 22.

— Rádióműsor. Péntek: 6.30: Pannónia, 6.45: Reggeli tompa, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési Kormánybizt. közl., 7.30: Reggeli zene, 8: Egy nagy eszt. lagás, 8.15: BBC lemezek, 9: Bánalmi György zongorázik, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Bak László zongorázik, 12.45: Eö regénybűvés, 13: Bán Ildi énekel, 14: Hírek, 14.10: Sportoló futu, 15.55: Műsorjelentés, 16: Enekketű, 16.45: Keleji Artur versek, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Hadifogolyhíradó, 17.30: Vöröskereszt közl., 17.40: Sportközlemény, 17.55: Áttelepítési Kormánybizt. közl., 18: Esti könnyek, 18.20: Szabadság Dalkör, 18.45: Elek Artur emlékezete, 19: Vidám percek, 19.30: Hangos híradó, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.40: Angol nyelvoktatás, 21.50: Hírek orszult, 22: Hírek, 22.20: Mit halunk holnap, 22.30: Áttelepítési Kormánybizt. közl., 22.35: Táncczene, 22.45: Külföldi negyedóra, 23: Versenyművek, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciául, 0.20: Hírek angolul. — Budapesti II. 17: Ójzrai tea, 18: Hírek, 18.05: Hanglemezek, 19.10: A mosoly országa, 19.50: Kaluzs-rádió, 21.20: Hírek, 22: Világhíradó.

— A Nyilasok Ferencs román. kat. egyházközség április 30-án este hét órakor tartja a templontéren épített louredsi barlang felszentelési ünnepélyét. A louredsi barlang és Szűz Mária szobor a távollevő véreink emlékműve lesz és előtte minden este május hónap közös ájtatosságát tartanak. Az egyházközség azt óhajtáná, ha testületek, intézmények, gyárak, üzemek, közületek testületileg vennének részt az ájtatosságon meghatározott napon. Ebből szándékot kéri előre bejelenteni a nyilas-telepi plébánián.

— Révész püspök előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma délutáni előadása a református egyházi tanácssteremben lesz (Kálvin-tér 17). Dr. Révész Imre református püspök beszél „Egyház és állam” címmel. Dr. Szalay Sándor egyetemi tanár tervezett előadása elmarad.

— A debreceni Tildy Kollégium ma és holnap városzerte társadalmi gyűjtést rendez a nagyon rossz anyagi körülmények között levő népi kollégium felszámolására. A kollégium diákjai ma városzerte felkeresik a vállalatok, üzemek, üzletek vezetőit és elsősorban anyagi támogatásukat kérik a kollégium részére. A Tildy Kollégium vezetősége ezúton azzal a kéréssel fordul a város lakosságához, hogy a kollégium diákjait megértéssel fogadják és a kollégiumot minél nagyobb támogatásban részesítsék.

## Dr. Varga István államtitkár szombaton előadást tart Debrecenben

Nagy érdeklődés nyilvánul meg széles körökben dr. Varga István államtitkár szombati előadása iránt, melyet a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság felkérésére délután fél 6 órakor tart a Déri Múzeum előadótermében. Köztudomású, hogy ma gazdasági életünk két legfőbb irányító szerve a Gazdasági Főtanács és az Anyag- és Árhivatal, mely utóbbinak a vezetője dr. Varga István államtitkár. Az államtitkár debreceni előadásában pontos képet fog rajzolni gazdasági életünk nehézségeiről és fejlődési lehetőségeiről. Rá fog mutatni azokra az okokra, melyek egy egészséges gazdasági élet kialakításához vezetnek, valamint fogja továbbá az áruelosztás szempontjait. Nema lesz gazdasági életünknek egyetlen olyan területe sem, melyet az államtitkár gazdaságpolitikájával meg ne világosítson hallgatóságára előtt, úgyhogy előadása iránt, mely a legaktuálisabb gazdasági problémákat épügy fogja érinteni, mint az általános gazdasági kérdéseket, méltán nyilvánul meg olyan nagy érdeklődés.

— A debreceni népbíróóság öttagú különválasztás csütörtökön tárgyalta Huray István nyiregyházi pap-pirkereskedő bünygyét, akit több rendbeli igazgatással vádolt a népbíróóság. A vád szerint Huray a múlt év november végén bement a Munkaszolgálatosok ismerkedő estélyére és táncmulatságára a nyiregyházi Korona kávéházba és ott antiszemita kijelentést tett, majd amikor egy rendőrszázados figyelmeztette, a rendőrséget is szidalmazta. Huray tagadta a vádakát, ittasságával védekezett. Előadta, hogy már 1919-ben vöröskaton volt, a Szociáldemokrata Párt tagja. A tanuk ellene vallottak és bizonyították a vádat. A bíróság hat hónap börtönrre ítélte. A népbíróóság fellebbezett.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek: este gyertyagyújtás 7.25 ó, istentisztelet 7.35 ó, hitkönyvtétel. Szombat: reggel fél 8 ó, délután 10 ó ifjúsági istentisztelet, délután fél 6 ó Percek magyarázat, este 8.25 ó. Hétköznapi: reggel 6.45 ó, este 8 ó.

— MÁV orvosi továbbképző tanfolyam. Szombat, vasárnap a város háza tanácsstermében MÁV orvosi továbbképző tanfolyam lesz, amelynek előadói: Bögel József, Pörny Béla, Sós József, Hollósy Andor, Farkas László, Páter János Skutta Árpád, Loessi János, Bodnár János, Szerdahelyi László, Viktora Gusztáv, Jeney Endre, Pongor Ferenc és Jánosy Béla az idősebb MÁV orvosi problémákat világítják meg. Megnyitót mond Gosztonyi Béla MÁV üzletigazgató. A tanfolyam részvevői kultúrfilmeket tekintenek meg, majd Guthra rándulnak ki.

— György György ny. debreceni főállamügyész 68 éves korában Miskolcon, hosszú szenvedés után meghalt.

\* Ujzserű különlegesség a Floresca puder. Tíz színárnyalatban kapható.

\* TÁNCANFOLYAM kezdőknek, haladóknak a Kisgazdapárt nagyteremében. Jelentkezés kedden, pénteken négy órakor.

## Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

— Népbíró holttestére bukkantak Székesfehérvár közelében a Hosszúsétáten az egyik vízrel teit gödörben. Megállapították, hogy az öt hónappal ezelőtt eltűnt Szabó Antal népbíró holtteste került elő.

— A szegedi közösi bíró, Szabó Sándor megkapta a köztársasági elnöktől a Magyar Köztársaság Arany Erdeméret.

\* Simaj gyorsíróiskolában állandó beíratkozás. Plac u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasutkedvezmény.

— Az Egyetemi Földrajzi Intézetben (Tudománygyetem, Központi épület, III. emelet) 5 órától dr. Válocz László mezőgazdasági középisk. tanár „Vasútszűrségi problémák megoldásai kísérletei” címen tart előadást. Érdeklődőket szívesen látnak.

# CITROM

## viszonteladónak

360-as db-ként Ft 0'66  
300-as db-ként Ft 0'76

### Fűszerszövetkezetnél

Vöröshadsereg-u. 41.

### Virágos város háza

A városi kertészet kedves és életrevaló ötletet valósított meg. Tavasztól őszig minden héten kétszer, hétfőn és csütörtökön a kertészet virágaiból kis csokrokat állít össze és feldíszít velük a város háza hivatalát. Tegnap már odakerültek a virágok a város háza hivatalának frászta alá.

— Lopások. Zsebtolvaj ellopja a piacon Molnár Katalin Eötvös utca 79. sz. alatti lakos pénztárcáját 50 forinttal és élelmiszerjegyekkel. — Bemáztak a nyitva hagyott ablakon az éjszakai órákban Fodor Antal Ruyter utca 52. sz. alatti lakásába és elloptak másfél ezer forint értékű ruhaneműt, cipőket.

— Felrobbant Hunyadi Lajos pallagi lakos kezében az erdőben talált gyuta és mindkét kezefejét szétroncsolta. A sebészeti klinikára szállították.

— Tanácskolában lelőtték szóváltás közben Max László cipész, Sinay Miklós utca 26. sz. alatti lakost, akit agyrázkódással szállítottak a sebészeti klinikára.

— Narancsba robbanóanyagot tetők és két halálraírt Jeruzsálemi terrorista juttatták el, akik a kivégzés előtt a narancsba tett robbanóanyaggal felrobbantották magukat.

— Bejött az ablaküveget hanyomva behalt a MÁV kolóniában Nagy Béla lakására és 1000 forint értékű ingóságok lopott. — Elfogtak a debreceni nagyvásárbán egy betörőt Poké János személyében. Poké lopott ruhákat árult és az egyik károsult felismerte. Örizetbe vették.

— Lezuhant 10 méter magasságból egy nyárfá tetőfőrl Nagy József 12 éves gyermek, Luther-utcai lakos. Gerincoszlopzúzódást és agyrázkódást szenvedett.

— Elfogta a rendőrség R-csoportja a budapesti 150 tagú vetkőztető banda három vezetőjét, Bak Kálmán Józsefet, Takács Gábor és Macher Jánost. Kihallgatásuk folyamán kiderült, hogy a múlt év végén alakították bandájukat, kerületenként beszerveze minden vetkőztetés az ó munkájuk volt. Bűnlajstromuk összeállítása nehéz feladat, mert annyi bünt követtek el, hogy egyes esetekre nem is emlékeznek.

— 12.600 forintot sikkasztott ifj. Gyarmathy István MÁV altitizt Miskolcon a MÁV építkezésénél s az összeget Budapesten elmulatta.

### GYÁSZROVAT

Özv. Krausz Ethelné Gorzó Matild 36 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunyt gyermekét, édesanyja és rokonai gyászolják. Lakás: János utca 14. Bartha vállalat.

Közönségnyilvánítás. Szeretett édesanyánkat Édes Bélánét április 24-én délután 2 órakor temették. Részvénytílvánításért köszönetet mondanak gyermekei: Teghze Gyuláné, Nemes Sándorné férjével, Édes Zoltán feleségével Képecs Friderikával és özv. Édes Béláné.

Kelemen Béla máv s. tiszt. Jelölt és felesége Posta Erzsébet mély fájdalommal tudatják, hogy szeretői kisgyermük

## ÁGNESKE

pár órai szenvedés után 8 hónapos korában hirtelen elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. — Gyászolják még: nagyszülei, dédszülei, kereszt-szülei, nagybátyjai, nagynénjei, unokatestvérei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Botond u. 10. — Gebaner temetőnél vállalat.

A köztársasági elnök titkárságának vezetője Péter János Debrecenbe érkezett, hogy megismerje a Simonyi út 19. szám alatt lévő Tildy Zoltán kollégiumot. A köztársasági elnök kiküldött Zilahy Tibor, az intézet igazgatója fogadta a vezetőt előtte a kollégium célkitűzését, programját. Péter János melegen érdeklődött a kollégium munkája iránt a részletes megismerés után a kollégiumot.

Hathónapi hirtőre írták a debreceni népbírók öttagú küldő tanácsa Szikszai István demecseri földművest, aki Nyíregyháza az egyik vendéglőben antiszemita kifejezéseket használt és demokráciellenes kijelentést tett. A népbírók fellebbeztek.

Rögtönítélőbírók elé kerül a csökmői gyilkos. Az igazságügyminiszter hozzájárult a debreceni államügyészség javaslatához, hogy a csökmői flügylőket a rögtönítélőbírók elé kerüljön. Nagy M. Márton csökmői földműves az Istállóban szóváltás után fejével agyonverte a fiát, Nagy M. Imrét, mivel az nem akart hajnalban felkelni a lovakat magtatni. A rögtönítélőbírók valószínűleg hétfőn ül össze.

Felhívják a gazdasági munkavállalók figyelmét, hogy a betegbiztosítási szolgáltatásra az igazolványt sürgősen váltásuk ki az OTI-nál (ára 60 fillér). Az OTI által kiadott bélyeglapra a munkaadó által ragasztott és az OTI-nál lebélyegzett tagsági könyv kiadásához (rendőrség sz. 33. sz. szoba) a helyhatósági igazolványt váltásuk ki.

Egy most készülő rendelet rendezni fogja a háztartási alkalmazottak munkabéret, munkaidéjét, szabadságát és fizetett szabadságidejét.

A hadifogságból hazatérő iparosok azonnali elhelyezése érdekében az IPOK felhívást intézett az összes ipartestülethez. Ennek értelmében egy bizottságnak már előre össze kell írni a hazatérő foglyok számát és azok elhelyezkedési módját.

Uj kormányrendelet értelmében a házfelügyelőnek nem mondhat fel a háztulajdonos 1947 november 1. előtt. A házfelügyelő részére épített lakás más célra nem vehető igénybe és szakszervezeti munkaközvetítő nem közvetíthet olyan munkavállalót, akit a népbírók elítéltek vagy az igazolási eljárás folyamán állását veszítette.

Tesztvérgyilkosság történt Orosházán, ahol Nyitrai Imre fejével agyonverte bátyját a holttestét a közeli fűrőd vízbe dobta.

Gyilkos rablótámadás történt Miskolc környékén a nyékládházi országúton, ahol a támadók Fehér Péter hajdunánási gazda nyakát elmetstették, majd kirabolták Fehér Péter a vérvesszőségbe belehalt.

Munkaélkültek figyelmét! A közmunkára jelentkezők csak a háztömbbizalmi által kiadott igazolvány bemutatása után kaphatnak közvetítést. Tehát minden munkaélküli először jelentkezzen a háztömbbizalmiánál, aki kivizsgálja szociális körülményét (mitől nem dolgozik, hányan vannak egy családban?) és akkor lehet jelentkezni a közvetítőnél. Végrehajtó Bizottság.

A Holnap megjelenése ügyében újabb tárgyalások indultak meg. Sulyok Dezsd Balogh István államtitkárral megbeszélte azokat a módosításokat, amelyek „A Holnap”-ra való megjelenését lehetővé tennék.

Politikájon-e az egyetemi ifjúság? Balogh István Hajdú megye főispánja előadást tartott az egyetemi internatus társalgóteremben, megvilágítva azokat a feladatokat, amelyek az egyetemi ifjúságra a magyar demokráciában várnak. Az előadást követő magasszintű vita során az a nézet alakult ki, hogy az egyetemi ifjúságnak a napi politikába nem kell ugyan beavatkozni, de energikus részt kell vennie a demokratikus közszellem kialakításában.

Ladice cseh község felgyújtásáért felelős Gestapo ügynökök perében csütörtökön halálra ítélték. Hat év börtönt kaptak, 9 év börtönt kaptak és 4-től 30 év fegyházban állapították meg. A Gestapo főnököket és helyetteseit halálra ítélték.

### A Kollégiumi Kórus Belgrádba és Bernbe látogat el

Debrecen büszkesége a Kollégiumi Kórus. A 140 tagú vegyeskar a kóruséneklés ritka fokáig fejlődött. Így méltán érte a kitüntetés számba menő megbízását, hogy ez év októberében a berni nemzetközi énekkari versenyen Magyarországot képviselje. Ez év nyarán a Magyar Operaház belgrádi vendégzereplése után a debreceni Kollégiumi Kórus is el látogat Belgrádba.

### KÖZGAZDASÁG

#### A gyárak többé nem szolgálnak ki fogyasztókat

Az arculás és a kereseti viszonyok megváltozása lehetővé teszi azt, hogy az áruforgalom normális újján kezdésül bonyolódjon le. Ezért a Gazdasági Főtanács az Anyag- és Árhivatal elnökének javaslatára határozatilag kimondja hogy a gyárak többé nem szolgálnak ki közvetlen fogyasztókat s így a textiltől lábbel stb. termelés a kereskedelmi keresztül foglami forgalomba jutni

A tőzsde, Szedán a tőzsde szilárdan indul a forgalom megnövekedett és túlzott pénzájándék miatt orozatosan felgyógyozteték a jegyzéseket. A rapid áremelkedések azonban megvit a visszahatas. és a zárat lelé az árlolyamnyosság egy része elvesszett. A hangulat azonban az üzleti végén is jó volt. Arfolyamok: Hitebank 30, Nemzeti Bank 209-200, Ke. Bank 60.50-59, Pesti Hazai 16.50-17.50, Hungaria Malom 7-7.10, Bauxit 175, Borsodi 3.10, Szén 140-152, Salgó 12-11.50, Ganz 6.75, Vagongyár 9.50, Rima 21-20, Násic 54, Tósz 34.50, Cukor 261-246, Georgia 33.75, Dreher 199, Gschwindt 1050-1025, Diana 70 Gumi 116, Népszövet. ségi dolarotvény ameriai 1550, fontkötvény 670, 14-es fővárosi 169-171, 27-es fővárosi 1950-1900, Záratok: Lezámitoló Bank 13.50-14, Szén 133-134, Rima 20-20.25, Cukor 248-250, 27-es fővárosi 1900-1925, Kötés nélküli: Belvárosi Takaréksz. 8-8.50, Beocsini 8 áru, Urlikányi 11-11.10, Izzó 175-180, 175-180, Gyapjumoó 5.50 áru, Goldberger 77 áru, Jutá 15 áru, Pamut 30-31, Szegedi 57, pénz. Népszövetési dollárkötvény magyar tranche 400 áru 910-es fővárosi 115-125.

A típusipó elállítás fokozatosan javul. Típusipók már bőségesen állnak rendelkezésre, ezért az Anyag- és Arhivatal elhatározta, hogy a típusipók forgalmát szabadabb teszi és nem jelöli ki többé azokat a kereskedőket, akiknek a gyárak típusipókat eladni tartoznak. Bármely kereskedő tehát szabadon vásárolhat tetszőleges számú típusipókat annál a gyárnál, amelynél vásárolni óhajt.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Blum Ernő férjzabó s. Zsák-u. 11. leány Marianna, Balogh Siba Pál zenekarvezető Varga-utca 15. fiú Péter, Szűcs Ferenc más lakatos s. Hadházi u. 27. leány Enikő, Fazekas Sándor más altiszt Almos u. 13. fiú Sándor, Kardos Imre fm Tótelep 9. fiú Sándor, Szendrői Mihály földm. Pac 20. leány Júlia.

Eljegyzés: Laki István Bathány u. 4. és Ujvárosi Erzsébet Bathány u. 4.

Házasságok: Szabó Imre földműves Jókai utca 16 és Szabó Margit Jókai-utca 16. Szatmari Ferenc fuvaros Hangyás-utca 13. és Bányai Jolán Ur-réte u. 24. Tamaskovics Antal jogszigorló Szent Anna utca 9. és Boldizsár Irén Augustia szanatórium.

Halálozások: Kézelman Mária 7 éves Szabó K. u. 56. Palmuvy Mária 9 napos Pacsirta utca 50. Takács Adam cipész m. 58 éves Kemény-utca 2. Kelemen Ágnes 8 hónapos Botond-utca 10. Gere Béla 19 napos Csillag-utca 102.

### Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók le-veleltételeit végezték jelentkezőknek a Vöröskereszt (Hatvan-utca 6. r. emelet): Ozr. Zina Andráse, Balaton utca, Nagy Gyuláné Belleidő, Sajtos Irma, Hétvezér utca, Nagy István lelkész, Bakó Imréné, Jókai-utca, Egri Sándorné, Bartha Pálné, Kollán Sándor hozzátartozója, Lukács Miklós, Gergely István hozzátartozója, Tóth György hozzátartozója Tóth Jánosné, Kics Miklós dr Molnár ügyvéd hozzátartozója, Klein József háziasszonyhozátartozója, Paulini János hozzátartozója Balla Mihály, Sándor Imre hozzátartozója, Bartha György, Hajdú Erzsébet vagy Cseh Sándor, Tóth Andás hozzátartozója, Werner György.

A szappanfélék új árai a következők: A legmagasabb fogyasztói ár az egész ország területén egységesen, sziniszappan 1/4 kg-os súlyban, darabonként 1.80 forint, piperezappan kilogrammonként 19.50, dobozott piperezappan darabonként 1.82 forint, dobozott 2.34 forint, kéniszappan kg-ként 4.48 forint.

Igmándi keserűvíz  
ismét kapható: Juhász L., Kocsák Géza, Pázer és Gyermot, Hangya üzemeltető, Főzserkesztők Áruüzemző Szövetkezetnél és minden árusüzletben.

A debreceni népbírók most tárgyalta Géresi István semjéni lakos bűnjegyét, aki a vád szerint 1946-ban antiszemita kifejezéseket használt Weinberger Ignác házában a konyha előtt. A bíróság felmentette Gérest. A felmentés indoka az volt, hogy akkor még nem volt érvényben a köztársaság és demokrácia védelméről szóló törvény. A régi törvény szerint igazgató nyilvánosan csak gyülekezést előt lehet, míg Géresi kijelentéseit nem gyülekezést előtt mondotta. A népbírók fellebbeztek.

### HIRDETÉS

Ary Lajos Kassa út 22. sz. a. lakosnak a Hússa út 22. sz. a. telken asztalos telep felállítására céljából az elsőfokú iparhatóság-hoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. év április hó 28. napján délelőtt 9 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napján írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen, 1947 április 28.

I. fokú iparhatóság vezetője.

### HIRDETÉS

Nagy János Bercsényi u. 20. sz. a. lakosnak a Piac u. 70. sz. alatti telken építkezési anyag telep felállítására céljából az elsőfokú iparhatóság-hoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. év április hó 28. napján déli 12 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napján írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen, 1947 április 28.

I. fokú iparhatóság vezetője.

### HIRDETÉS

„Favorit” Szénsvgyár Rt. Budapest IX. Ipar u. 9. sz. a. cégnek debreceni Salétrom u. 982/2. hrsz. alatti telken szénsvtelep felállítására céljából az elsőfokú iparhatóság-hoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947 április 28-án déli 1 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napján írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen, 1947 április 28.

I. fokú iparhatóság vezetője.

ADÁS-VÉTEL (3)
EGY egyeztetés eladó Hajduböszörmény, Kovács Imre asztalos Horthy M. u. 14. sz. 3-509
EGY alig használt finom szüllyesztő Singer varrógép eladó, Hadházi utca 77. 3-501
ELADÓ egy beton vízirtató Nagyszalonta u. 36. Rakocsi-telep. 3-502
EGY étráfészek eladó Gyöngyvirág u. 2. sz. 3-505
GYERMEKCOCSIK kőműves állapotban állandóan kaphatók, Vagyonmentő, Hunyadi u. 11. 3-532
RADIO-HANGSZER (4)
ZONGORAT hangol javít v. déken is Tili Mihály, zenede hangolója Lorántffy ut 20. 4. 26 - 4-42
CIPŐ, RUHAZAT (6)
KÖZEPSZERŰ tavaszi férfi ruha prima állapotban vékony alakra eladó. Alföldi Bérház bi lépcső II. em. 1. Megtekinthető 10-től 12-ig. 6-523
HASZNALT 42-es barna és fekete férfi félcipő prima állapotban eladó. Alföldi Bérház bal lépcső II. em. 1. Megtekinthető 10-től 12-ig. 6-521
BUTOR (5)
FEHÉR hálószoba eladó. Ruyter utca 82. Nyilastelep 6-438
KONYHASZEKRENY barna politurus, kétajtós eladó. Zelemér u. 5. Novák 6-506
MODERN sötét féhháló konyhaberendezés eladó Dobó u. 8. 6-498

A községedokat általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napján írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen, 1947 április 23.

I. fokú iparhatóság vezetője.

Mada! Sándor Rásó Gyula u. 4. sz. a. lakosnak a Tengerész-utcai telken gyapjú, szőr és nyerbőr-hulladék telep felállítására céljából az elsőfokú iparhatóság-hoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi április hó 28. napján délelőtt 10 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen okból kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. földsz. 33. sz.) a tárgyalás napján írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen, 1947 április 28.

I. fokú iparhatóság vezetője.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Az egyesített nagykereskedői szakosztály adóközössége április hó 28-án, hétfőn délután 5 órakor ülést tart. A fontos tárgysorozatra való tekintettel kérjük a közönség tagjainak megjelenését. — A textilkereskedők szakosztálya pénteken délután 5-ór az új záróra tárgyalást tart. — Felkérjük a kongresszust rendező bizottság i. t. tagjait, hogy pénteken du. 5-ór a Társulat irodahelyiségében megjelenjen szíveskedjenek. — Akik a pünkösdi kongresszusra ideérkező vidéki kereskedőknek szállást tudnak biztosítani szíveskedjenek bejelentkezni, megtenni a titkári hivatalnál. — Az összes szakosztály folyó hó 26-án, pénteken délután választmányi ülést tart. 2 órakor. — Fuzserkereskedők! Aki adójukat még nem rendezte, haladéktalanul fizessenek a szakosztálynál. — A kereskedelmi ügyök nagyon fontos adóügyben i. hó 27-én délelőtt 10 órakor ülést tartanak. — Azok a vásári és üzletkörüli kereskedők, akik adóikkal hátralebnek vannak szombathé délig fizethetnek a szakosztálynál. A nem fizető tagjainkat azonnali áttesztük behajtás végett az illetékes hatóság-hoz.

### IPARTESTÜLETI HIREK

A kerékgyártó szakosztály szombaton 5 órakor fontos adó ügyben ülést tart.

### SAKSZERVEZETI HIREK

Az Orvosi Szakszervezet felhívja tagjai figyelmét, hogy keressék a jövődelm adóbevallást kell mindenkinek beadni, miután a tesztelési általános, megállapodás hiányában 1947 évre nincs érvényben. Adóvallomási nyomtatvány a városi adóhivatal 26. sz. szobájában kapható. Beadás határideje április 30.

### SPORT

Uj közöposatár igéret tört fel az elmúlt hetekben. Kertesi személyében aki a Percecs együttesének támadó-sorát irányítja. A teljes közöposatárnak köszönhető a Percecs, hogy a tavaszi nyolc mérkőzés közül hetet megnyert. Az utóbbi négy fordulóban Kertesi 10 gólt rugott s ez a számadat jobb Deák teljesítményénél is érdekes hogy Kertesi Szilárd Elek tavalyi ősszel ajánlotta a DVSC-nek, de a vezetőség nem látott a játékosban nagy klasszist s nem vette meg — helyette Sötét és László szerettek meg.

Kezd kialakulni a magyar válogatott. Május 4-én az osztrákok ellen, míg 11-én az olaszok ellen játszanak a Gallowich Tibor szövetségi kapitány már össze is állította a magyar csapatot. Ezek szerint Tóth — Rudas, Balogh II — Boszák, Szencs, Laka, — Egresi, Szusza, Deák, Szegellér, Pus-kás összeállítják les a magyar válogatott Komlóssy kiharadt a csapatból.

Molnár István vezetői a vasárnap Debrecenben sorra kerülő DVSC-Dorog mérkőzést. A DVSC tegnap nagy képkapus edzést tartott. A csapat tartalék formáját s „emény” van arra, hogy vasárnap győztesen hagyja el a pályát. A DVSC-Dorog mérkőzést öt órakor kezdik, előtte DVSC II. —DMTE mérkőzés lesz Páll Antal játközvetésével.

Debreceni Piaristák Szegedi Piaristák (9:0), Barátosságos kosárlabda mérkőzés Szeged, 800 néző. Vezető: Bodis és Kemény (Deák). A kitűnő szegedi együttessel hatalmas küzdelemben győzte le a debreceni Piaristák csapata. Kosárlabdó: Érkövi 16, Csernus 7, Kolozsi 2, Varga 1, Ill. Faragó 10, Veszolovszky 8, Szittner 4 és Szépfalusi 3. Jó: Érkövi (a mezőny legjobbja), Csernus, Hangyál, Ill. Faragó, Veszolovszky, Szittner.

A Vasas viláblabda csapata vasárnap Debrecenben szerepelt. A kitűnő együttes a városi uszoda nyitót medencében tart bemutató mérkőzést a debreceniek számára. A Vasas viláblabdái ma az ország legjobbja s így szereplésük elé nagy érdeklődésű tekint a viláblabda-part, debreceni tábor.

Valószínűleg újra játékos a Percecs —Feranováros félbeszakadt mérkőzést, mert Varségi játékosok jelentésében azt írták, hogy a helyreállított kapufát nem találták szabályosnak. Az MLSZ egresbírája befőtt este dönt.

Jogászok —Orvostanhalgatók mérkőzés lesz holnap szombaton délután kérés órai kezdettel az egyetem sporttelepen. A két főiskolásokból álló csapat találkozás, a jogászok győzelmét ígéri. A jogászoknál Tóth Kálmán dr Szily, dr Munkácsy, Varga Körtvélyessy, Fekete, Homola, Leóvay, Oltványi stb. játszanak, míg az orvos-tanhalgatók együttesében dr Bucsin, Seinkó, Görgey a nevesebb játékos.

SPORTKRÓNIKA. — DKASE —DMTE visszavágó öklív mérkőzés lesz szombaton este hat órakor a kereskedelmi iskola tornateremben. — A Perenováros csapatában gyökeres változást eszközöl a vezetőség. — Deák játékosját felüggeztette az egresbíró — Az olasz bajnokságban a Torino vége, a Bologna hétédik. — Bukovi Márton az MTK edzője lett. — Július 6-án lesz az utolsó NB I. bajnoki forduló. — A DEAC férfi és női kosárlabda csapata vasárnap Nyíregyházán szerepel kerületi bajnoki mérkőzésen. — A Feranováros —MTK és Szentlőrinc —Szolnok mérkőzést május 15-én játékos le. — A magyar —osztrák labdarúgó mérkőzést a magyar rádió Budapest I. és II. hullámhosszán közvetíti május 4-én.

ELADÓ 4 hold föld Fancsik-ka 86. 14-481  
4 HOLD föld eladó Fancsik-ka 86 14-527  
DÉRI-TEREN bank mellé családi ház, Homokhegyben nagy telek lakóházzal eladó Klein, Rákóczi u. 12. 14-626  
KÉT kemencés péküz ürellet, lakással gyümölcsös-sel eladó azonnal beköltöhető Kinizsi u. 49 szám. 14-508  
ELADÓ egy szoba konyha, speiz 600 kvadrát földdel Dévai u. 13. 14-500

ALLAT (9)  
EGY svájci bójtó kecske eladó Tégláskert, Szepesi-utca 75. 9-526  
EGY kis számmal fogatall esetleg anélkül eladó Bámszoni ut 48. Süttőde 9-497

BUTOROZOTT SZOBA (12)  
BUTOROZOTT szoba, konyhabahasználattal házapárnák kiadó. Értekezni ócskás úzle, Hatvan u. 23. 12-828  
UTCAI különbejárható butorozott szoba, fűrdőszoba használattal úriembernek elsajere kiadó. Megbízható jellegre. 12-519  
KÖZPONTBAN levő szépen butorozott szoba két úri embernek teljes ellátással kiadó, cím a kiadóban. 12-517  
BUTOROZOTT szoba kiadó ágynemű nélkül férfinak Hajnal utcai bérház 4/3. 12-499  
EGY jobb női vagy párt felvevők aljélete Kossuth u. 71. 12-550

LAKASCERE (11)  
ELCSERELNEM debreceni 3 szoba ószozmfortos lakásomat, budai ugyanígyennel. Cím a kiadóban. 11-482  
HAZ, TELEK, FÖLD (14)  
ELADÓ Hajduböszörmény 641 négyzetgöl részben gyümölcsös, részben pusztalek. Értekezni lehet Timár u. 24. VV. — 14-1735  
ELADÓ Böszörményi ut 9. számú ház. Értekezni lehet Berezédi utca 39. sz. 14-321

KEREBLET (10)  
JÓKARBAN lévő női kerék párt keresni megvételre. Bemutatni lehet a kiadóhivatalban 8-12 és 3-6 óra között. V. V. — 19-491

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF  
Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA  
Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTOLI  
KÖNYV- és LAPKIADÓ RT. Műszaki igazgató: SZICETHY KÁROLY.